

习近平分别同赞比亚总统、巴勒斯坦国总统通话

新华社北京7月20日电 国家主席习近平7月20日晚同赞比亚总统伦古通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情对全世界是一次严重危机和严峻考验。面对疫情,中非双方坚定站在一起,相互声援、并肩战斗。在中国抗疫初期,包括赞比亚在内的非洲国家给予了我们宝贵支持。非洲暴发疫情后,中方感同身受、率先驰援,积极提供物资援助,分享防控经验,帮助非洲国家提升疫情防控能力和水平。我多次呼吁加大对非洲国家支持力度。中方正加紧落实有关举措,将继续尽己所能支持赞比亚等非洲国家抗疫努力,恢复经济社会发展。相信赞方将继续为在赞比亚的中国公民和企业生活工作提供保障。

习近平强调,近年来,中赞友好合作关系保持良好势头,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。疫情虽然给两国面对面对交流带来困难,但中赞团结合作一直在推进。中方愿同赞方同舟共济、共克时

艰,落实好中非团结抗疫特别峰会成果,在做好疫情防控的同时,研究采取灵活多样方式,稳步推进两国合作。双方应加强协调配合,坚定维护国际公平正义,维护多边主义,维护发展中国家合法权益。相信通过这次携手抗击疫情,中赞关系将迈向更高水平,更好造福两国人民。

伦古表示,赞方高度珍视赞中友谊,感谢中方多年来为赞比亚经济发展提供大量宝贵支持。赞方高度评价习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上提出的倡议主张,感谢中方为非洲抗疫提供支持,相信中方的成功抗疫经验以及疫苗、治疗药物等方面成果将为非洲国家战胜疫情增加信心并发挥重要作用。中国是赞比亚人民的伟大朋友。在涉及中方核心利益问题上,赞比亚将坚定同中国站在一起。赞方将继续坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府在香港、新疆等问题上的正当立场和举措。赞方欢迎中国企业赴赞投资合作,愿同

中方密切沟通协调,加强多边合作,维护发展中国家共同利益。

新华社北京7月20日电 国家主席习近平7月20日晚同巴勒斯坦国总统阿巴斯通电话。

习近平代表中国政府和中国人民向巴勒斯坦政府和人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中巴是好兄弟、好朋友、好伙伴,双方始终相互信任,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。这次疫情发生以来,中方向巴方提供了多批抗疫物资援助,派出抗疫医疗专家组,多次组织中巴卫生专家视频连线交流,并向巴勒斯坦难民提供抗疫帮助。中方将继续毫无保留同巴方分享经验,尽己所能提供物资和技术支持,并根据巴方需求继续实施有助于巴勒斯坦发展经济、改善民生的项目,更多更好惠及巴勒斯坦人民。中方愿同巴勒斯坦等各国一道加强合作,支持多边主义,共同推动构建人类命运共同体。

习近平强调,巴勒斯坦问题始终是中东地区的核心问题,关乎地区和平稳定,关乎国际公平正义,关乎人类良知信誉。中国在巴勒斯坦问题上的立场是一贯的、明确的。我们坚定支持巴方正义诉求,支持一切有利于解决巴勒斯坦问题的努力。中方主张坚持“两国方案”正确方向,坚持平等对话和谈判,国际社会应秉持客观公正立场,凝聚促和努力。中方愿继续为早日实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决作出积极贡献。

阿巴斯表示,巴方高度评价中方在抗击新冠肺炎疫情方面取得的重要成就,衷心感谢中方及时为巴勒斯坦抗疫提供宝贵支持和援助,在巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,维护巴勒斯坦人民的正当权益。事实一再证明,中国是巴勒斯坦人民最可信赖的朋友。巴方将继续坚定同中方站在一起,在香港、新疆等涉及中方核心利益的问题上坚定支持中方的正当立场。巴方期待中方为推动巴勒斯坦问题公正解决发挥更加重要作用。

中共中央印发《中国共产党基层组织选举工作条例》

据新华社北京7月20日电 近日,中共中央印发了《中国共产党基层组织选举工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本遵循,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,是新时代基层党组织选举工作的基本遵循。

通知强调,《条例》的制定和实施,对于发扬党内民主、尊重和保障党员民主权利、规范基层党组织选举,增强基层党组织政治功能和组织力,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,巩固党长期执政的组织基础,具有重要意义。

通知要求,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格落实主体责任,加强组织领导,强化监督问责,确保《条例》落到实处。要认真抓好《条例》宣传解读和学习培训,使各级党组织和广大党员深刻领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,切实增强贯彻落实《条例》的思想自觉和行动自觉。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《中国共产党基层组织选举工作条例》分七章四十一条,自发布之日起施行。1990年6月27日中共中央印发的《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》同时废止。



扫码阅读全文

《习近平在福州》出版发行

新华社北京7月20日电 反映习近平在福州工作情况的采访实录《习近平在福州》,近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

1990年4月,习近平从闽东的宁德地委书记调任省会城市福州市委书记,在这里工作了六年整。他在深入调研基础上对福州发展作出系统谋划和整体设计,全力推进改革开放,广泛开展内引外联,推动福州实现跨越式发展。

采访实录《习近平在福州》共23篇,从不同角度记述了习近平在福州工作的主要经历,讲述了他领导和推动打造“闽江口金三角经济圈”、建设“海上福州”、保护城市文脉、进行旧城改造、真诚关注民生、指导干部下访、倡导“马上就办”等生动故事,全面展现了习近平着眼长远、胸怀全局的战略思维,大刀阔斧、科学决策的领导艺术,脚踏实地、严谨务实的工作作

风,心系人民、情暖民心的赤诚之心。

历史记录着福州的沧桑巨变,也记录着习近平的领导风范。党员、干部学习这本书,可以从书内故事里读出大道理,从家国情怀中感受大担当,从奋斗历程中汲取大智慧,从众人口述中洞察大时代,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的理论逻辑和实践逻辑,增强践行初心和使命的自觉性和坚定性。

习近平外交思想研究中心成立仪式在北京举行

本报北京7月20日电 (记者刘歌) 习近平外交思想研究中心成立仪式20日在北京举行。

习近平外交思想研究中心由外交部依托中国国际问题研究院设立,旨在统筹全国研究资源,全面、系统、深入开展习近平外交思想的研究、阐释和宣介,对习近平外交思想进行原创性、理论性、实践性、传播性、政策性和专题性研究,发挥习近平外交思想对外交实践的指导作用,服务新时代中国特色大国外交理论建设、体制机制建设和能力建设,为开创新时

代中国特色大国外交作出积极贡献。

国务委员兼外交部长王毅为研究中心揭牌并在成立仪式上发表讲话。

王毅表示,习近平外交思想是新中国外交理论建设中具有划时代意义的重大成果,具有鲜明科学性、时代性、先进性和实践性,我们应当深入学习,全面领会。

王毅表示,习近平外交思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的有机组成,是21世纪马克思主义在外交领域的最新成果,是对中

华优秀传统文化的传承创新,是对新中国外交理论的继承发展,是对传统国际关系理论的扬弃超越。

王毅强调,面对波澜壮阔的新时代,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,学深笃行习近平外交思想,为不断开创中国特色大国外交新局面,为实现中华民族伟大复兴和人类发展进步事业作出更大贡献!



红树林,真真成了“金树林”

本报记者 杨子岩 庞革平 刘晓宇 姜晓丹

福建漳江口红树林国家级自然保护区自然风光。 杨颖毅 戴国玺摄



红树林是一种神奇的海洋植物群落。多生长在热带、亚热带海岸潮间带上部,受周期性潮水浸淹,有时被海水部分淹没,仅树冠露出水面,有人称为“海上森林”;有时完全淹没,也有人称它“海底森林”。

红树林与珊瑚礁、盐沼、海草床等属典型的海洋生态系统,但它们更神奇——它是沿海居民的生命线。2004年12月26日那场破坏力惊人的印度洋海啸,印度泰米尔纳德邦一个渔村里的172户人家之所以能幸免于难,主要归功于当地茂密的红树林。

它是“鸟类天堂”。据统计,每年在深圳湾红树林湿地停歇和觅食的冬候鸟及过境鸟约有10万只,超过190种。在广西壮族自治区北仑河口国家级自然保护区内,除了白鹭、游隼、勺嘴鹬、黑脸琵鹭等国家重点保护鸟类,工作人员记录到的鸟类品种多达283种。

它是“捕碳能手”。学者最新研究显示,每英亩红树林的储碳量最高可以达到陆地森林的10倍,并将其深深地储存在水下土壤中。

它是天然的海岸保护线。由于红树植物的根系发达,盘根错节,能抵抗海浪和潮汐的冲击、护堤固滩、保护农田,降低盐害侵袭,为内陆的天然屏障,有“海岸卫士”之称。

它还是“鱼虾乐园”。深扎水中的根系、树干,成为螃蟹、鱼虾等小动物攀附和觅食的乐园。中国红树植物有37种,主要分布于广西、广东、海南、台湾、福建和浙江南部海岸。

今年世界海洋日把“保护红树林 保护海洋生态”作为主题,美丽神奇的红树林,在全球气候变化与人为干扰双重压力下,正面临着灭顶的威胁。

从趋势来看,1980年到2000年间,全球35%的红树林已经消失,平均每年损失近15万公顷,是全球森林损失率的4倍,并还在以每年1%—2%的速度减少。

上世纪50年代,中国红树林面积尚有约5万公顷,至2000年却急剧减少至2.2万公顷。

到底是哪儿出了问题? “外来物种入侵、周边居民活动和虫害”,广西壮族自治区山口红树林保护区管理处主任李武峰介绍,“但威胁最大的,是人类活动。”

近些年,某些沿海城市“向海要地”的心思迫切,在海边进行填海造地、工业建设、企业排污、海边养殖,给红树林造成致命危害。

沿海居民“靠海吃海”。对他们来说,红树林就像超市,每当海水退潮,人们总会一窝蜂地去赶海。更有甚者,还非法电击。人的食物多了,鱼的数量少了,鸟的食物也少了。

有种红树植物的果实叫“榄钱”,广西沿海居民将采摘“榄钱”作为传统。在经济利益的诱惑下,部分人“灭绝式采摘”,差点让红树灭了种。

但越来越多的人,认识到守护这片红树林的意义。

保护红树林,就是保护他们的家园。广西壮族自治区山口红树林国家级自然保护区的护林员莫积瑞,已经65岁,仍然每天在红树林中穿行,劝阻破坏红树林的行

为,监测树林病虫害。

广东湛江红树林国家级自然保护区的陈粤超,也曾被人拿着棍棒围堵,但还是一遍又一遍解释,“保护区是为了让大家有更好的生活环境,不仅是为现在,也是为了子孙后代。”

渐渐地,在护林员的努力宣传下,越来越多的人懂了:红树林不仅能提供丰富的物产,更是一道生态屏障;越来越多的人行动,加入到保护红树林的队伍。

近20年来,随着各地保护意识加强和保护修复力度加大,尤其是近些年党中央、国务院高度重视生态文明建设,2019年,中国红树林面积增加到约2.9万公顷,各地已在红树林分布区域建立了52个自然保护区。

中国也成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一,55%的红树林湿地被纳入保护范围,远高于世界25%的平均水平。20年来,红树林面积增加7000公顷。

生态好了,红树林重又变回生物天堂。在福建漳江口红树林国家级自然保护区的滩涂上,栖息着150多种鸟类、240多种水生动

物和近400种水生生物。海风拂面,白鹭轻翔。

面积大了,红树林变成了金树林。福建省漳州市云霄县养殖户方炎连原来在红树林区域有近300亩鱼塘,后来池塘退养,只在外围给他保留了160亩。

有人问,池塘退养,收入是不是骤减? “恰恰相反,我养殖的青蟹和泥蚶现在有了商标,全国闻名,价格上去了,总收入不减!”方炎连脸上笑得甜。

每逢节假日,在湛江红树林保护区工作了20多年的陈粤超和他的同事,都会耐心解答来此参观的小朋友提出的各种问题。

“红树林看着不红?为什么还叫红树林?” “它的树皮内,丹宁含量高,如果受伤了,伤口就会氧化变红。”

“红树林有什么用?” “它能保持水土,防风固沙,净化海水,落叶腐烂后,还会成为小鱼小虾的饲料。”

详细报道
《这林,这滩,这群人……》
见第四版

